

# 再见乌镇，胜似初见

## ——写在第四届互联网大会闭幕之际



第四届世界互联网大会在乌镇闭幕

乌镇发生的一切，正完美地诠释着“未来已来”的宏伟篇章。

### 一场峰会，携手绘就蓝图

乌镇，枕水而生，触网而盛。智慧生活，在古镇中不起眼的转角上演一幕幕传奇——“刷脸”代替人工检票，免费WiFi、移动支付成为每个商铺的“标配”，无人超市体验“即拿即走”……参会嘉宾欣喜地看到，数字经济不仅为中国百姓的生活带来更多便利，也为世界经济发展注入新动力。

乌镇之变，是中国互联网发展变革的一个缩影，也为世界互联网的将来之路提供新的可能性。

“数字经济代表着未来，智能制造将无处不在”“面对新技术，与其担心不如担当”“只有推动经济发展，加快技术创新，合作解决问题，世界才能迎来美好未来”……为期3天的峰会上，各方嘉宾在不同中寻求合作，在争论中凝聚共识；

“全球数字经济”“网络空间新型大国关系”“互联网精准扶贫”“网络传播与社会责任”“打击网络犯罪和网络恐怖主义国际合作”“未成年人网络保护”……围绕互联网给世界发展带来的新命题，20场主题鲜明、各具特色的分论坛相继展开；

“一带一路”数字国际合作倡议等多项合作协议签署，超过130亿元人民币的1200个互联网项目在“双创热土”项目中成功对接……放眼未来，关于全球互联网发展与治理的共识向前迈出了坚实一步；

《中国互联网发展报告2017》和《世界互联网发展报告2017》蓝皮书首次发布，为各国更好推动互联网发展提供了有益借鉴。

构建网络空间命运共同体，“中国理念”为世界提供新路径；让互联网发展成果更好造福各国人民，“中国愿景”为世界擘画新蓝图。

大会落下帷幕，精彩还在继续。从乌镇的小桥流水出发，在互联网创新发展的广阔大海中破浪前行，推动网络空间开放、合作、交流、共享，与国际社会携手共建网络空间命运共同体，我们正在路上。

(据新华社)

## 又赢一局！ 特朗普政府旅行限制令全面生效

美国联邦最高法院当地时间4日裁定，允许特朗普政府的最新版入境限制令在等待上诉期间全面生效。这是美国联邦最高法院首次允许特朗普政府颁布的入境限制令全面生效。

这一裁决针对的是总统特朗普9月签署的第三版入境限制令。根据这份限制令，从10月18日开始，乍得、伊朗、利比亚、朝鲜、叙利亚、也门和索马里的公民不得进入美国，委内瑞拉的部分官员也不得进入美国。

这份限制令颁布后，夏威夷州和马里兰州的联邦地区法院曾通过裁决，禁止了限制令中的部分内容。4日，美国联邦最高法院9名大法官中，7人支持解除夏威夷州和马里兰州联邦地区法院的相关禁止令，只有2人持否定态度。这意味着最高法院可能会在最终裁决中

支持新版入境限制令。

自上任以来，特朗普曾三次颁布入境限制令。今年1月签署的第一份限制令要求暂时禁止全球难民以及伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克公民入境，但被联邦地区法院冻结。今年3月，特朗普签署第二版入境限制令，取消了对伊拉克的入境限制，修补了多处法律和程序漏洞。在这版限制令先后被联邦地区法院和巡回上诉法院冻结后，美国联邦最高法院裁定，允许特朗普政府在最高法院发出进一步通知前，继续执行其入境限制令的大部分内容。该限制令9月24日到期时，特朗普签署了第三份入境限制令。

特朗普政府指出，实施移民限制令符合国家利益，但反对者认为，这些限制令有歧视之嫌。

## 押金咋办？ 中消协公开约谈7家共享单车企业

中国消费者协会5日在京召开共享单车企业公开约谈会，就消费者普遍关心的押金和预付金存管、车辆投放与运维等问题约谈相关企业。摩拜、ofo、永安行、优拜、哈罗单车、拜客出行、小蓝等7家共享单车企业到场参加。

中消协有关负责人介绍，近期部分共享单车企业因经营不善陆续停业使得相关问题持续发酵，中消协和部分地方消协组织短期内收到大量消费者投诉和情况反映，消费者的合法权益受到损害。

在企业公开约谈会上，企业代表表示，将积极加强与人民银行、银监会等金融部门的联系，主动接受窗口指导和监督管理，确保消费者押金和预

付金额安全。据介绍，部分企业已经或正在与交通运输、城市管理、公安网监等职能部门进行沟通和对接，做好车辆投放、公共秩序维护、信息安全等方面的工作。

部分企业代表介绍，目前共享单车企业分为收取押金骑行和免押金骑行两种方式。免押金骑行一般需要考察骑行者的第三方信用评分，超过一定分值就可以免收押金。收取押金的单车企业一般将押金统一存放在银行进行专门管理。消费者的押金和预付资金余额均可退，但各企业退款时效、具体金额与消费者的支付方式、余额组成有关。

(以上均据新华社)

## 南山中学双语学校举行2016-2017初中部奖学金颁发仪式

# 百万奖学金 助力学子圆梦

12月1日，绵阳南山中学双语学校举行了2016-2017年度初中部奖学金颁发仪式。该校拿出290余万元奖学金激励一批品学兼优的学子，奖励学生近500名，不论是在奖励金额还是受奖学生范围，都是历年之最。

□ 彭丽华 郭若雪/文 蒲滔/图

### 290万元奖学金 奖励近500名品学兼优学生

在奖学金颁发现场，处处是师长的殷殷期盼、祝福之情，家长浓浓欣喜、关爱之情，学生跃跃欲试、激动之情。笔者看到，满怀喜悦的获奖学生家长亲手为自己的孩子佩戴大红花，并给他们充满肯定、鼓励的深情拥抱；受奖励的学生牵着父母的手一起走上领奖台，在掌声和欢呼声中，接过这份属于自己的荣光。

特等奖获得者初中三年级的魏薇作为获奖代表走上主席台与大家分享她的学习“法宝”。“感谢南山双语，激情飞扬的课堂让我在知识的殿堂里自由翱翔，精彩纷呈的活动让我的生活多姿多彩。学校给了我展示自己的舞台，我坚信：太阳在选择中上升，流星在选择中下沉，命运掌握在自己的手中。”魏薇说，我的学习方法很简单，就是劳逸结合，有策略的安排时间，掌握学习的节奏，课前做好预习，课堂上认真听讲，课后做好总结。

在全校师生的注目下，南山中学副校长、南山中学双语学校党委书记、执行校长蒲文猛的一段话，让在场学生深受触动。“今天，这些同学能获得学校颁发的奖学金，正是全体师生奋发向上、刻苦学习、努力拼搏的结果。”他表示，希望获奖同学们既要有“一览众山小”的豪迈气概，更要有“山外青山楼外楼”的清醒头脑，发挥长处，弥补短板。同时希望全体同学能以获奖同学为榜样，刻苦学习，奋发向上，要有“天生我才必有用”的豪情，永不言败，超越自我。今天，你们是参与者，感悟者，而明年，你们将是成功者、领奖者。

据悉，根据《绵阳南山中学双语学校关于进一步完善初中部奖学金发放标准的实施意见》等，由教务处和招生处对初2015级、初2016级、初2017级等学生2016-2017学年度进行综合考核评定，本次颁奖仪式共497名优秀学生获奖，奖学金总计297.93万元。



绵阳南山中学双语学校2016-2017初中部奖学金颁发仪式现场



学生领取奖学金



家长给获奖学生拥抱

### 奖励优秀学子 激励学生成人成才

在南山中学双语学校，像魏薇一样，勤奋好学、勇攀高峰的学生还有很多。他们在求学路上，风雨无阻，“痴心”不改，在老师的指导下，勤奋刻苦、坚持不懈，成为德智体美全面发展，立志报效祖国的双语精英。

初二学生吴珊珊是本次奖学金一等奖的得

主之一，在老师和同学眼中，她是一位活泼开朗、学习成绩名列前茅、乐于助人的热心人。“奖学金对于我来说是榜样的力量，我要向更优秀的学生学习，一天一点进步，一步一个台阶。”她说，学校成立的书法、钢琴、足球、篮球等兴趣活动社团，给他们多元化发展提供了阵地，“学校让我感受到了‘家’的温暖，我在这里收获快乐、学到知识，更懂得了做人的重要性。”

奖学金制度，奖励了优秀学子，激励了全体师生。南山中学双语学校于2008年设立该项制度，此后每年都拿出资金奖励品学兼优学生，肯定学生积

极上进、努力学习、奋勇争先的学习态度，鼓励学生成长为学会学习、健康生活、有责任担当、实践创新、人文底蕴、科学精神的全面发展的人。

南山中学双语学校校长助理邓树斌介绍说，奖学金评定不单只看学习成绩，还要看综合学生的思想品德、体能素质、创造能力等，最终评选出品学兼优的学生。发放奖学金的目的是鼓励学生求上进，在全校营造见贤思齐，追求卓越，比超赶帮的学习生活氛围，希望全校学生做到勤奋学习、善于学习、敢于冒尖，全面提高自身的综合素质。

### 先进办学理念 引领学生全面发展

在我市历年中考中，南山中学双语学校均取得了优异成绩，成绩背后是学校先进的办学模式。该校全校教职员齐心协力，以“培养素质全面、个性彰显，有国际视野的双语人才”为培养目标，坚持“质量兴校、特色强校、内涵发展”的办学思路，内强管理、外树形象，全面实施素质教育，凸显“双语教学”和“科技创新”两大办学特色。在德育上，以“养成教育”为抓手，长期开展“五心学子”（责任心、进取心、爱心、孝心、感恩心）的争创活动，在教学上坚持“面向全体、降低重心、夯实基础、分层推进、整体提高”的教学方针，实行小班教学，为每一位学生创设合适的放飞空间。

校园内绿草如茵，香樟树散发出馥郁的芳香，道路两旁的名人雕塑静静矗立，漫步在绵阳南山中学双语学校，满眼都是生机盎然、朝气蓬勃的景致。“环境是学校的第二课堂。”在蒲文猛看来，营造良好的校园环境，对陶冶学生情操、塑造学生品行大有益处。它像一只无形的手，通过潜移默化的渗透，指导学生健康成长。对此，学校下大力气加大对校园环境建设力度，打造独具特色的景观大道，完善各类硬件设备，引进现代化教育技术，创设出一流的校园环境。

让每一位孩子都能在“美丽校园”与“美好”相遇，快乐成长，是学校班子和全体教师的努力方向。从2002年建校以来，绵阳南山中学双语学校始终秉承“让学生做成长的主人，为学生终身发展奠基”的办学指导思想，严谨求实，爱岗敬业，不仅如此，南山中学双语学校还通过老师“走出去”，把专家“请进来”，以及以老带新，传授经验等方式，锻造了一批高素质的教师队伍。学校的专家型名师脱颖而出，中青年教师干劲十足。爱岗敬业、教学精湛成为学校每位老师的行为准则和人生追求。学校黄强锐老师以学科专业的高水平、学术的高质量获得了业内人士高度认可。强大的师资队伍是学生成才的坚实基础和有力保障。

南山中学双语学校“2016-2017初中部奖学金颁发仪式”圆满落幕。对获奖同学而言，这是她们奋进的全新起点，对其他学生而言，相信他们会在以后的学习生活中，继续奋发图强，躬行实践，创造精彩人生。蒲文猛说，“理想照亮未来，助力学子成长成才，是我们不变的初衷。希望奖学金政策能激发学生的学习热情，营造勤奋进取、竞争创优的氛围，取得更加优异的成绩。”我们也相信，在学校全体师生的共同努力下，南山中学双语学校会是绵阳基础教育一张闪亮的名片。